



李金生学习盲文

“全国首位盲人高考生”的两个世界

2014年,46岁的李金生以盲人身份报名高考,成为首位用盲文卷参加普通高考的盲人,被报纸称为“全国首位盲人高考生”。此后按摩店热闹,记者常访。十年过去,按摩店依旧,有人夸赞有人谩骂,终归于沉寂。这些年,他努力争取到了两件重要的事:推动了残疾人参加普通高考的权益,也让视障的儿子得以进入郑州盲校学习。

在黑暗中寻找出路

李金生出生在河南驻马店确山县的贫困农村家庭。他并非天生失明,6岁时右眼被树枝扎伤,左眼高度近视,高中毕业时视力模糊,家里不再供他读书,他想去学中医,父亲却坚决反对。他以绝食抗争,3天后父亲才松口。然而,1991年学校出新规,要加半年西医课程,他拿不出钱,只好退学。他在采石场干过苦力,后来去县城批发药材回村开小诊所,凭着“用好药”的名声,生意还不错。但好景不长,诊所被人举报无证行医,他也因“半路出家”不懂药理而力不从心。1994年夏天,他的左眼视网膜脱落,彻底失明,成了一级盲人。

2000年开春,李金生得知有人在考大专文凭,又萌生了自考大学中医专业的念头。

他四处打听自考的事,却在驻马店市自考办被拒绝,之后他去郑州、北京,一遍遍讲述自己的诉求,甚至带着被子和塑料布,走到哪里睡哪里。2002年春天,他终于坐进了自考考场,接连考过了4门,可惜没过多久,国家叫停了中医专业的自学考试。

盲父与盲子

2004年,三十多岁的李金生经人介绍与伴侣相识,二人搭伙过日子并开了按摩店。但他总觉得生活单调,推拿仿佛成了盲人唯一出路,心里一直惦记着高考。2014年春天,46岁的他执意报名高考,成为中国首位参加普通高考的盲人。高考时他语文、数学交了白卷,引发争议,有人称其争取残障人士权利,有人骂他浪费资源,李金生表示要为所有盲人争取高考权利。高考后,

盲人参加高考成为现实

李金生最大的心愿是儿子能读完中专再念大专。按按摩店打烊后,他常失眠,偶尔

梦到自己眼睛复明独自驾车。最近他开始学用智能手机,屏幕阅读功能给他带来意外乐趣。

高考季来临,残联消息称,2025年全国高考报名人数1335万人,教育部为12省份的16名盲人考生命制盲文试卷,为1.4万余名残障考生提供便利。

2017年冬天,他12岁的儿子李洲和同学在校外推搡打闹时摔倒致左眼受伤,而右眼视力本就不好,这次彻底看不清了。李金生将学校和涉事学生告上法庭,最终两孩子监护人各担一半责任,学校无责。

李金生认命却又不甘心,总想着若参加高考或许能当律师。按摩店里,他和客人聊这些,客人觉得盲人就该想盲人的事,女友和大嫂也劝他别多想。57岁的他不期待人生转机,却不能完全告别过去。学会用智能手机后,他用语音输入让AI生成倡议书呼吁残障人士教育平等,6月初托人抄写在纸上拍照发朋友圈。做完这些,他有些恍惚,像是在和过去的自己告别,又像是在延续某种未了的心愿。(摘自《新京报》6.11 岁运祺/文)

30万元承诺提高50分,“天价”中考突击班引质疑

中考临近,河北省保定市多个小区电梯内出现了一则“中考突击班”的广告,其中“保底提高50分以上”和“30万元签约价”的内容,吸引了部分初三学生家长的注意,同时也引发了诸多质疑。

中考提分培训异地招生

一名学生家长感叹:“如果孩子成绩真能提高50分以上就太好了,但30万元的价格太贵,简直是天价。”保定市恒祥北大街的世新园小区4号楼电梯内这则广告吸人眼球,海报前两行用最大字体写着“中考突击班成绩兜底”,接着是“龙少侠特训营开课啦”,还显示“30万投资换取50分飞跃+未来一生的核心竞争力”。

广告海报介绍,有顶级青年企业家导师,凭借多年实战经验,帮助200多名中考学子,承诺保底提高50分以上,30万元0风险,未达20分全额退款,未达50分阶梯性退款,海报右下角留有电话号码和抖音号,该广告海报属于保定分

众传媒广告有限公司。

6月3日,记者联系上了自称是招生工作人员的孙小美,并约定面谈。当天下午,记者与孙小美在“分众传媒”的办公地相见。孙小美称自己之前在河北一所高校任教,后辞职陪孩子去国外读书并做留学咨询业务,最近认识“龙少侠特训营”创办人陈云龙,帮他招生。此次中考突击班举办地在湖北武汉,学生需去武汉上课,集中上课4天,费用30万元,集中培训后陈云龙还能一对一辅导。

高中学历商人创办中考培训机构

6月4日下午,记者在保定市一家咖啡馆见到了自称“龙少侠特训营”创办人的陈云龙。他34岁,高中学历,高考发挥失常考取重庆一所普通大学,上了一周课就辍学经商,约10年前开始做高端一对一教育服务,目前带了200多个孩子。他自称主要讲学习方法,能把孩子培养成德智体

美全面提升的顶级学霸,经他辅导的孩子中考平均涨100多分,但未能提供实名案例。此前武汉中考突击班,他只带5个孩子,在武汉市一栋公寓楼内上课,称要打通孩子的“任督二脉”。记者询问价格能否优惠,他表示不能便宜。

6月4日23时20分,孙小美通过短信给记者发送“家教服务合作协议”文字。协议显示,客户先支付定金10万元,以两次模拟考试平均成绩为基数,中考成绩提高0到19分,退还全部定金;提高20到49分,10万元不退回也不补交服务费;提高50分及以上,客户需补交10万元服务费,陈云龙共收取20万元服务费,还承诺孩子读高中后至少提供两次2天以上的培训服务。

相关部门提醒注意虚假宣传

针对此情况,6月4日下午,保定市教育局相关负责人表示,因中考突击班不在保定市举办,他们无法查处,但会通知各学校警惕该招生广告。(摘自《中国青年报》6.11)



2025年6月

13

星期五

乙巳年五月十九

总第3460期(今日16版)

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办、出版
国内统一刊号:CN43-0032
邮发代号:41-13 总编辑:盛伟山
全国邮政投递服务热线:11185
本报邮箱:web-bwb@163.com

一句“不用理,挂掉”暴露了什么

近日,广东广播电视台《广东民声热线》电台听众袁先生向主持人投诉,称当地政府欠他134万元工程款2年不还。然而,当主持人电话连线到湛江市坡头区政府办公室反映这件事情时,电话那头一名工作人员指示接电话的工作人员“不用理,挂掉”。倾听民声、解决民忧,本是政府部门的分内之事,那些嬉笑投诉者、漠视民生的公职人员,实则背离了为民服务的初心。如果漠视媒体,不作解释,甚至连沟通的机会都不要,那只会把潜在的矛盾激化,最终酿成大问题。(摘自《工人日报》6.10) 今日短语

中国邮政发行百强报刊



导读

- ③版 硬杠美联储,
加州为什么“一身反骨”
- ④版 歼-10诞生记
- ⑦版 47国加入免签“朋友圈”,
“中国游”“中国购”再升温
- ⑯版 彭德怀西安城里“闹天宫”

台湾网红“馆长”以事实反击绿媒谣言

台湾网红“馆长”陈之汉近日因公开批评台湾绿媒造谣并展开大陆行,引发两岸舆论高度关注。陈之汉此行主要目的是验证绿媒长期渲染的“大陆落后论”,如“高铁无靠背”“餐餐吃榨菜”“厕所无门”等荒谬说法。

若这些场景都是安排好的,为何台湾每年数百万人赴陆未被揭穿?——针对绿媒对其行程的持续抹黑,陈之汉强调。他直指绿媒通过剪辑、断章取义等手段制造矛盾,目的是维持岛内民众对大陆的恐惧心理。

语言相通、物价合理、发展程度远超预期,台湾民众自己来看才知道谁在说谎——陈之汉建议台胞通过小红书、高德地图等工具自主规划行程,强调真实体验胜过政治宣传。

绿营长期依赖“信息茧房”维持“抗中保台”叙事,馆长作为曾经亲绿的意见领袖转向客观陈述,直接动摇其政治根基——资深媒体人郭正亮分析。

台湾 20 年停滞被一眼看穿——陈之汉直播中呈现的上海外滩夜景、扫码支付普及度、外卖保温技术等细节,与绿媒描述的“落后中国”形成强烈反差,台湾网友留言。

热点围观

避免学生家长上当受骗。保定市市场监督管理局相关负责人称,该招生广告违反广告法规定,教育培训类广告不能有承诺性内容,目前已要求广告下架,并对广告公司进行约谈,要求自查整改。

6月6日下午,为保障考生及家长合法权益,河北省市场监管局发布《关于规范中高考期间商业广告活动的合规提示》。对涉考培训、报考咨询、中介机构以及相关广告经营主体提示,不得设计、制作、发布含有虚构、曲解国家招考政策等内容,欺骗误导考生及家长的虚假广告;不得设计、制作、发布含有“唯分数论”“唯名校论”“中高考决定论”等存在错误价值导向内容的违法广告。同时提醒广大家长和考生仔细甄别广告宣传内容,避免上当受骗,希望广大群众和社会各界监督,发现违法违规行为保留证据并拨打12315热线电话投诉举报。

据介绍,6月6日,休假在家的张伟陪母亲在商丘南湖旁散步,突然听到有人喊救命,并看到一群人向湖边跑去。“他们5个人在水中好像都不行了,我说你不能再救了,再救就沒命了。俺儿给我磕个头后,又跳下水救人了。”经医生全力抢救,张伟的身体已无大碍。6月8日,被救的3名男子专程到医院感谢救命恩人张伟:“没有你,我们几个都没命了!”张伟却说:“你们明知道自己水性不好,还挺身而出去救两名落水者,一样值得我学习,给你们敬个礼。”张伟的家乡领导得知他救人住院的事迹后,也第一时间赶赴医院看望,并送去5万元慰问金。(摘自《大河报》6.10)

教育部拟同意设立大湾区大学

6月11日,教育部官网发布《关于拟同意设置本科高等学校的公示》。其中包括“设立大湾区大学”。此前,大湾区大学松山湖校区奠基仪式2021年4月22日在广东东莞松山湖高新技术产业开发区举行。该大学是由广东省政府直接管理的一所公立大学,开展本科生、硕士及博士研究生的全日制学历教育,以理工为主,精理强工。(据澎湃新闻)

“麦田CBD”是美丽中国的一瞥

一边是风吹麦浪,一边是高铁飞驰,高楼耸立,在杭州萧山区世纪田园里,“麦田CBD”除了昭示着丰收,在国内外网友的评论中也多了两点含义:一是绿色环保。展现了中国城市对绿色发展理念的努力探索。二是田园乡愁。美丽的田园风光足以消解长期伏案的疲惫,让忙碌的“打工人”心旷神怡,也难怪网民称赞“麦田CBD”是“未来之城”。(摘自《光明日报》)

他救出四人后给母亲磕个头,又跳下了水

6月6日,河南商丘小两口拌嘴争吵中不慎落水,3名男子跳湖救人结果被困深水区,来自陆军某部少校军官张伟连救5人后陷入昏迷,被120急救车拉走。6月9日,记者在医院见到张伟,谈起救人之事,他说:“我只是做了我该做的!我作为一名军人,保家卫国、守护人民是职责所在,在那种危急时刻,挺身而出是本能反应。”

据介绍,6月6日,休假在家的张伟陪母亲在商丘南湖旁散步,突然听到有人喊救命,并看到一群人向湖边跑去。“他们5个人在水中好像都不行了,我说你不能再救了,再救就沒命了。俺儿给我磕个头后,又跳下水救人了。”经医生全力抢救,张伟的身体已无大碍。6月8日,被救的3名男子专程到医院感谢救命恩人张伟:“没有你,我们几个都没命了!”张伟却说:“你们明知道自己水性不好,还挺身而出去救两名落水者,一样值得我学习,给你们敬个礼。”张伟的家乡领导得知他救人住院的事迹后,也第一时间赶赴医院看望,并送去5万元慰问金。(摘自《大河报》6.10)

地址:长沙市开福区芙蓉中路一段442号 电话:84329417(广告) 84326258(编辑部) 发行热线电话:0731-84326418,84313258 邮编:410005
湖南在线网址:<http://www.hnol.net> 印刷:华声在线股份有限公司湖南报业印务分公司 地址:湖南省长沙市黄兴西路989号湖南日报印务中心 另在福建设有分印点
法律顾问:湖南湘之说律师事务所 吴霞升 联系方式:15721506332

零售价:2元
年订价:168元